

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
 Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

KUTASI IMRE.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

Bocskay ünnepe.

— A debreceni Bocskay szobor leleplezése. —

— Saját tudósítónktól. —

— nov. 25.

Impozáns és felemelő méreteken zajlott le vasárnap Bocskay ünnepe. Az ünnepségek középpontja természetesen az Emlék-kertben, Debrecennek két történelmi nevezetességű monumentális épülete, a nagytemplom és a főiskola között emelkedő szobor volt, Holló Barnabás szép alkotása, melynek művészi voltát az öntés szépséghibái sem képesek csökkenteni. A szinte festői környezetben pompásan érvényesül a sötét patinával bevont bronz alak, mely kezében buzogánnyal, széles redőnyökben leomló köpenyvel, illetve paláttal ábrázolja a nagy szabadsághóst, a vallás és az alkotmány szabadságáért vívott küzdelmeik legkimagaslóbb alakját, aki egyaránt nagy volt mint vezér, mint államférfi, ki a harc mellett meg tudta becsülni a béke értékét is.

A vallás és az alkotmányos szabadság hőse ez a nagy férfi, kinek bronzba öntött képmása immár itt áll az Alföld metropolisában, a református Rómában.

Az ünnepély különben egyes mozzanataiban élelnek visszhangját adta annak az általános óhajnak, hogy Bocskay emlékét egy nagy kulturális intézmény, a harmadik egyszem, mint „Bocskay egyetem” tartsa fenn és magasztalja Debrecenben. A magunk részéről már csak azért is örömmel regisztráljuk ezeket, mert az eszme éppen e lap szerény hasábjain, szerkesztőnk Gáspár Imre tollából indult utnak és úgy látszik csakhamar meghódította a lelkeket.

Az ünnepségek egyes részleteiről tudósítunk a következőkben számol be:

A Csokonai kör felolvasó ülése.

Délelőtt fél tizenegy órakor vette kezdetét az ünnepség a Csokonai Körnek az „Arany Bika” dísztermében tartott ünnepi felolvasó ülésével.

Programhoz képest legelőször a főiskolai énekkar énekelte el mély hatás mellett „Erős vár a mi Istenünk” kezdetű szép egyházi éneket.

Ezután dr. Boldizsár Kálmán tartotta ünnepi emlékbeszédét, mely Bocskay életét és küzdelmeit méltatta valóban kiváló történelmi és retorikai készséggel. A majdnem egy óra gyönyörű beszédet gyakran szakította félbe a közönség tetszés nyilvánítása végül pedig zajos és megérdemelt ovációkban részesítették társadalmi életünk e kiválóságát.

Általános és mély figyelem mellett olvasta fel az ősz költő pap K. Tóth Kálmán saját szerzeményű „Histórias énekét” mely a poézis szárnyai által abba a csodás múltba ragadta a hallgatóságot, amelynek központjaiban a dicső Bocskay István állott. A szép köl-

teményt a megjelentek szünni nem akáro taps és éljen viharral kísérték. E gyönyörű „Histórias énekével” a költő újabb csokrott költött hervadhatatlan babékoszorujában.

A városi dalegylet két énekszámra következett, melyeket a főle megszokott precizitással adott elő és amelyek nagy hatást kelteittek a nagy termet zsufolásig megtöltő közönség soraiban.

Ezután a hajdu kultusz legeredetibb tőzgyökere művelője Móricz Pál olvasott fel egy rokonszeres kis elbeszélést a régmúlt hajdu világból. Taps természetesen nem maradt el.

A jól sikerült felolvasó ülést az városi és a főiskolai egyesült énekkara zárta be a „Szózat” elnevelésével.

A szobor leleplezése.

Jóval 12 óra előtt ezekre menő polgárság lepte el az Emlékkert környékét. A szobor körül a töltöttség kordont vont, a melyen keresztül csak a belépő jeggyel bírókat bocsájtották be.

Háromnegyed tizenkettőkor megháromszorosodott a sokaság azzal a közönséggel, amely részt vett a Csokonai-kör ünnepélyén. Valóságos népvándorlást szemlélhattunk a Bikától az Emlékkertig. Körülbelül 2-3 ezer főnyi tömeg tolongott ekkor már a szobor körül. Az óriási tömeg dacára a hűvös, kellemetlen időnek, türelmesen, sőt bizonyos lelkesedéssel várta be a leleplezési ünnepségek lezajlását.

Egymásután érkeztek a város és környék előkelőségei, a szoborbizottság Wespéry Zoltán főispán vezetésével, Kovács József polgármester, Bakonyi Samu, Benedek János és Szabó Kálmán képviselői, a Hajduvárosok küldöttsége, a városi tanács, a hivatalos körök képviselői és a két törvényhatósági bizottság több tagja, valamint közéletünk számos kitűnősége.

Pont tizenkét órakor vette kezdetét az ünnepély. Wespéry Zoltán mint a szoborbizottság elnöke megnyitja a leleplezési ünnepélyt és pár szóval eseteli Bocskay halhatatlan érdemeit, melyet az utókor aligha tud meghálni.

A hála, a kegyelet emelte e szobrot, hogy hirdesse a mai nemzedéknek a szabadság szeretetét. Beszéde végén utal azokra az alaptalan megjegyzésekre és előzetes kritikákra, melyek leböcsmérélni óhajtanak a szobrot csak azért mert az nem eredeti, hanem másolat. A szobor — ugymond — azon tíz szobor közül való, melyet a király adományozott a nemzetnek, tehát illő, hogy Debrecenben is álljon ez az érc alak, ha másodpéldányban is.

A főispán beszéde közben lebullott a lepel a szoborról, melyet a közönség percekig éjjezett.

Ezután a főiskola énekkara adott elő nagy hatás mellett egy gyönyörű éneket Bocskayról.

Az ének elhangzását Jánosi Zoltán saját szerzeményű költeménye követte. A költemény erőteljes vonásokban eseteli és állítja élénk Bocskay nagy alakját és a dicső fejedelem nagy jellemével, törhetetlen hazaszeretetével serkenti fel a kores utókor lathergiájából.

A gyönyörű és megrázó hatású költeményi frenetikus taps és éljen vihar kísérté.

Ezután a főispán lelkes szavak kíséretében átadta a szobrot Kovács József polgármesternek.

Kovács József Debrecen város közönségének nevében átveszi és egyidejűleg a Csokonai-kör gondjára bizta a szobrot.

Géresi Kálmán a Csokonai-kör elnökének rövid beszéde után, melyben a szobrot átveszi, megkezdődött az impozáns ércalak megkoszoruzása.

Elsőnek Wespéry Zoltán főispán Hajduvármegye nevében helyezett díszes koszorut a szoborra, mint jelképét annak a hódolatnak és tiszteletnek, amelylyel a vármegye Bocskay szelleme és eszméje iránt viseitették. Lelkes szavakkal helyezték azonkívül koszorujukat a szoborra Debrecen és a hat hajduváros képviselői is.

Hajdu-nánásét, Hajdudorogét, Hajdu-böszörményét Somossy Béla polgármester, Hajdu-szoboszlóét Fekete Sándor, Hajdu-hadházét Biró Lajos helyezte le a szoborra. Külön küldött koszorut a szoborra a hajduhadházi ev. ref. egyház.

A leleplezési ünnepély a Himnusz elnevelésével ért véget, melyet a közönség levett kalappal hallgatott végig.

Az áldomás.

Délután egy órakor száz teritékű bankett volt az „Angol Királynő”-ben. A banketten megjelentek: Wespéry Zoltán főispán, gróf Dégenfeld József, Bakonyi Samu, Benedek János, Szabó Kálmán országgyűlési képviselők, Széll Farkas táblai tanácselnök, Kovács József polgármester, Szücs Miklós törvényszéki elnök, Simonffy Imre, Eisemann Oszba h. pénzügyigazgató, dr. Jászai Rezső piarista rendfőnöke, Papp János gör. kath. esperes, Géressy Kálmán tan. kerületi főigazgató, Boldizsár Kálmán h. főkapitány, Ferenczy Gyula, dr. Tüdös János és közéletünk más jeleségei. A hajduvárosok képviselőitében is számosan jelentek meg. Ott volt Hirmann Ferenc a szobor ércöntője is.

A banketten Rácz Károly zenéje mellett a legvidámabb hangulatban volt együtt a társaság.

A menü is kifogástalan és pompás volt. Az étrend a következő:

- Turul leves
- Hajdu hal, sütve
- Izletes Borda
- (Bocskay kedvenc étele.)
- Csomaközy-féle turós lepény
- Sült malac és pulyka
- (Alvinczy módra)
- Saláták és befőttek
- Lippay hűsítő
- Örrendy puztai sajtok
- Halassy fekete
- Borok
- Bocskay-telepi rizling fehér
- Szilassy batorító
- 300 éves emlékünnepi vörös.

Az első felköszöntőt Wespéry Zoltán főispán mondotta a királyné és kívánja, hogy az Isten sokáig éltesse az uralkodót, ki a legelső Bocskay szobrot adta Magyarországnak.

Pákozdy Sándor főjegyző Debrecen közönségére emeli poharát és óhajtja, hogy

Bocskay szelleme örködjön a város lakossága felett. Reméli, hogy Debrecen város közönségét viszontláthatják a hajduböszörményi Bocskay-szobor leleplezéseinél.

Dr. Tüdös János a Csokonai-kör nevében szól. Magasztalja a művészt dacára annak, hogy a művész úgy jön ebbe a dologba, mint Pilátus a Credóba. (derültség) Poharát Holló Barnabásra és a szobor ércöntőjére Hirmanra emeli.

Szabó Lajos és Szoboszló polgármestere Fekete Sándor tésztjai után:

Bakonyi Samu szól, Thaly Kálmán távollmaradását menti ki. Aztán pedig Kossuth Ferenc üdvözlését tolmácsolja, ki a távollból biztosítja az egybegyűlteket, hogy ő is mint Bocskay az egész életét annak a kivására szenteli, hogy gondoskodjon ő felség, hogy Magyarország kormányzásába más népek bele ne folyjanak.

Leikes éljenzés tört ki Kossuth Ferenc emlékezésnek, amely csak fokozódott, mikor Kossuthnak a polgármesterhez intézett táviratát olvasták fel, mely így szól: „Szívvel, lélekkel önnelkkel vagyok, midőn dicső emlékét ünneplik annak a szabadsághősnek, ki első harcosa volt az alkotmány megerősítésének!

Sok sok felkőszöntő hangzik még el ugyanarra, hogy a lakoma benyult a késő délutáni órákban.

Budapesti levél.

— Egyről másról. —

A „Szabadság”-nak írta: Faragó Jenő.

— Saját tudósítónktól. —

— november 25.

Csak jöjjenek nekem még egyszer a vidéki szinigazgatók panaszal, siránkozással! Mert — de hiszen ezt önök jobban tudják mint én! — vidéki direktor mind abból él, hogy panaszkodik. A nagy Kracsányi, a tekintélyes Komjáthy, a morózus Somogyi... mind mind egyforma ezen a téren, csak éppen Kövessy Albert, a pécsi direktor válik ki a sorból, őt nem hallottam panaszkodni még soha, viszont dicsekedni sem!

Denikve: a vidéki szinigazgató, ha fölkerül Pestre, hát szomorúságot kényeserít az areára és minden ösmérés nek elsirja a maga rettenetes bajait. Pedig igazában nincsenek is bajai! A pesti direktorok ellenben örökös mosolyt hordanak az arcukon, a szájuk szögletében ott ül mindig a vidám nevetés, pedig tele vannak bajjal és volna okok bőszégesen a panaszra.

Mindezt pedig abból az aproposból írom meg, hogy itt mifelénk most adáz haredul. Igazi háborúság van a fővárosban és az utcákba csak kevés jut a hazai zajból. A harc a színházak körül folyik és egy színházi mafia ellen szól. Tudják-e önök, mi az a premier? Önöknél azt jelenti ez a terminus technikus, hogy a színházukban új darabot mutatnak be. Minálunk mást jelent. Azt, hogy ebben, nagy abban a színházban estére összeméri erejét ez, meg az a párt, ez meg az az érdekelttség, ez meg az a klikk. Az ezek premierjei színházi ünnep napok, a mieink kellemetlen, utálatos esték, amelyek ellen hadat indítani immár a legfőbb szükség.

Nálunk immár nemcsak minden primadonnának van pártja hanem a hősszerelmesnek, a tenoristának, a bonnivántnak, a baritonistának, a naivának, a kedélyes apának és a kedélytelen apának, de sőt: a női kórus minden legapróbb csillagának is. Ezek a pártok aztán mindig bevonulnak a nézőtérre és ott ágálnak, püsszegnek, lármáznak, intrikálnak, tapsolnak, kurjongatnak, tudj isten mindent nem csinálnak pro és kontra; a szerint amint kicsiny és piszkos érdekeik megkívánják.

Ezekhez járulnak még az üzleti klikkel. A hírhedt ügynökök is felvonulnak és ha övék a darab se lehet velük birni, ha a konkurrensékké — akkor meg pláne!

Ilyenek a pesti premierek. Jó darab-e, vagy rossz darab, az itt nem számít. Van-e siker, vagy nincs — azt itt meg nem tudja senki. De azt mindenki látja, érzi, tudja és — utálják ami itt történik.

Most már személyes téren mozog az ügy és maholnap pofonok repülnek majd innen oda és onnan ide! Meglátják nemsokára harci bübletineket küldök!

Delegátusok a királynál.

Az uralkodó beszéde.

Távirati tudósítás.

Budapest, november 25.

A magyar delegáció tagjai röviddel 3 óra előtt megjelentek Zichy Tivadar gróf elnök vezetésével a királyi várpalotába, ahol a fogadtatás a rendes szertartás szerint folyt le.

Zichy Tivadar gróf a következő beszédet intézte ő felségéhez:

„Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelmesebb urunk!

A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság Felsőged legkegyelmesebb felhívása folytán újlag gyűlvén össze, Felsőged legmegassabb színe elé járul, tántorit hatlan ragaszkodását és legmélyebb hódolatát kifejezendő.

A múlt ülésszak folyamán szerzett tapasztalatok könnyíteni fogják földadatunkat, még inkább módunkban lesz tehát, alaposan megvizsgálni és tárgyalni a közös miniszterek előterjesztéseit.

Szigoruan szem előtt tartjuk az ország anyagi helyzetét, de készséggel, ajánljuk meg azokat a költségeket, melyeket védelmi biztosításunk mulhatlanul megkíván.

Megtesszük pedig ezt a trón iránti hűségből és hazánk iránti kötelességünk érteben, azon buzdító reményben, hogy a béke áldása, mely Felsőged atyai uralkodásának főcélját képezi, ezentul is biztosítva marad édes szeretett hazánknak, nemzetünk javára és Felsőged dicsőségére.

Ily érzelmekkel fogunk zma nagyfontosságú munkához, melyet Felsőged uralkodói szava és az országgyűlés mandátuma bizott ránk és kérjük az egek Urát, a magyarok Istenét, adjon sikert működésünknek és árasza áldását legbővebb mértékben Felsőgedre, szeretett koronás királyunkra.”

Ő Felsőge a király erre a következőképen válaszolt:

„Megelégedéssel és őszinte köszönettel fogadom hű ragaszkodásuk biztosítását.”

Azon néhány hónap alatt, mely az országos bizottságok utolsó összejevetele óta lefolyt, a politikai helyzetben semmiféle lényeges változás nem állott be. Mint eddig-felé, ugy ezutal is, a szövetségeinkkel való benső viszony, az orosz birodalommal a közel keletet illetőleg fennálló folytonos egyet-értés és valamennyi többi hatalommal való teljesen barátságos viszonyoknak ápolása lesz politikánkra nézve irányadó.

Ily módon tartjuk szem előtt, mint állandó célunkat a békének fenntartását a monarchia érdekeinek teljes megóvása mellett.

Hadügyi kormányzaton folyó szükséglete a múlt évihez képest növekedést mutat, melyet nagy részben a minden téren beállott áremelkedés igazol.

A rendkívüli hitelek ellenben tetemesen kisebb összegek vételnek igénybe, ugy, hogy hadügyi kormányzaton összes előirányzata a múlt évinél lényegesen csekélyebb.

A megszállott terület kormányzata továbbra is arra törekszik, hogy a két tartomány soha felbe nem szabad anyagi és kulturális baladását, amennyire ezt a rendelkezésre álló eszközök lehetővé teszik, melyreható reformok egész lehozatával gyorsítsa.

Bosznia- és Hercegovina ezerkilencszázhatvan is saját bevételeikből fogják fedezhetni szükségleteiket.

Azon bizalomtól áthatva, hogy feladataikat a szokott hazafias buzgalommal fogják teljesíteni, szívélyesen üdvözlöm Önöket.”

Ő Felsőge ezután még huzamosabb beszélgott a miniszterekkel és a delegáció tagjaival.

NAPI HIREK.

* **A közigazgatási tanfolyam hallgatók köre** tegnap este tartotta meg első felolvasó estélyét a kör helyiségében Balogh László „A szerelem Bánk bánban” című tartalmas dolgozatát olvasta fel, mely után Serényi Jenő adta elő Gabányi „Kakas-ülön” című mono ógját nagy ügyességgel, jártassággal, majd Tarpay Lajos szavalt a nagy hatással Incegy László „A nővér” című költeményét, Mindhármán jegyzőkönyvi dícséretben részesültek. Ugy látszik, hogy az idei tanfolyam hallgatók dolgoznak, munkálkodnak s a sokféle jog beszédese mellett nem feledkeznek meg a maguk ilyen irányú önképzéséről sem. Ami csak dícséretükre válhatik.

* **Kelemen Béla beiktatása.** Szegedről táviratozzák: Ma ment végbe Kelemen Béla Csongrádmegye főispánjának ünnepies beiktatása. A főispánt megérkezésekor ezrekre menő nép várta a vasuti indulóháznál és mikor kiszállott a vasuti kocsiból, lelkes, szónni nem akaró éljenzéssel fogadta. Szentes város nevében Mátéfy polgármester, a népkörök részéről Tasnady elnök üdvözölte a főispánt, aki bandériummal az élén, vonult be a megyeházához, hol a megyebizottság tisztikara Cicatricis alispánnal az élén üdvözölte főispánt, aki meghatottan köszönte meg a fényes fogadtatást. Azután felvonult a megyeházába, a melynek erkélyéről lelkes beszédet intézett az összesereglett óriási közönséghez. A főispán kíséretében voltak Faragó, Becsey és Röck Iván orsz. képviselők. Este a főispán lakomára hívta meg sz idegen vendégeket, a tisztikart és a megyebizottság tagjait.

* **Köszönetnyilvánítás.** A debreceni orthodox izr. hitközség a „Bocskay” szobor leleplezése alkalmából koszorúmegváltás című kezéimhez a siketnémákat gyámoltó helybeli intézet részére 15 koronát küldvén, midőn annak átvételét köszönettel ösmérem el, ugyanakkor tudatom, hogy az adomány-nak megfelelő helyre eljuttatása végett intézkedtem. Varga Károly Bocskai szobor bizottsági jegyző.

* **Szociálista tüntetések.** Komáromból táviratozzák: Ma délutánra a keresztényszocialisták népgyűlést hirdettek, a melyre a keresztényszocialistákon kívül nagy számban vonultak fel a szociáldemokraták is, akik a népgyűlést mindenáron megakarták zavarni. Mielőtt a népgyűlés tisztikarát megválasztották volna, a szociáldemokraták tüntető lármával akarták ezt megakadályozni. Végre sikerült az elnököt megválasztani Haller István szerkesztő személyében, a kit azonban nem engedték szóhoz jutni. Ennekkel, sipolással és fűlsikeitő kiabálással akadályozták az elnököt beszéde elmondásában, ugy hogy kénytelen volt csakhamar befejezni beszédét. A rendőrség erélyes fellépésének köszönhető, hogy a két part között komolyabb összeütközés nem történt.

* **Egy lelkész balesete.** Vasarnap a Bocskay-szobor leleplezésére jött Debrecenbe Nagy Dániel vámospécsi ref. lelkész. Este 7 óra után akart hazautazni. A vonatra fel szállás alkalmából azonban könnyen végze-

tesse válható szerencsétlenség érte a lelkész, a vonat feljáromának a hágosó mellé lépett és oly szerencsétlenül esett el, hogy ballába a bokába kifícamodott. A mentők beszállították a borkorházba.

* Vörös verekedés a kocsmá előtt.

Tegnap délután nagy verekedést csapott 3 csavargó, Berki Gyula, Berki Sándor és Dorosi Jenő. A Lőrinc kocsmá előtt belékötték három 39 ezredbeli katonába, akik egy leányzózt kísérték. Az összeszólalkozásból nagy verekedés támadt. Berki Gyula egy késsel Lőrinc Mihály kocsmáros arcába szúrta amiért a kocsmáros a hadfiaknak fogta pártját. Berki Sándor pedig kocsmáros gyűlöletének nyomatékául egy jó darab téglával. A rendőrséget nyomban értesítették a könnyen végzetessé válható verekedésről, mire azonban a rendőrök a helyszínre érkeztek a csavargók a távozás rögzös mezejére léptek, kik közül csak Berki Sándor és jeles testvérét, Gyulát sikerült elfogniok. A jeles alakok ellen a rendőrség megindította az eljárást.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton frissen porgatva *Félegyházi Jánosnál* Piac-Miklós-utca sarkán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

Vakmerő betörés a főtéren.

Feltört üzletek.

— Hajza a tettes után. —

Betörő a szekér alján.

— Saját tudósítónktól, —

— nov. 25.

Páratlan vakmerőséggel végrehajtott betörés történt az éjjel ismét a város legforgalmasabb helyén a Piac utcán. A tettesek a Rose féle ékszerész boltba igyekeztek hatolni, de szándékuk végrehajtásában idejekorán megakadályozták őket sőt az egyik tettest az éj folyamán érdekes körülmények között el is fogta a rendőrség.

Ma éjjel egy órakor a Piac-utca 55 számú ház lakói különös és folyton megismétlő zaj riasztotta meg éjjeli álmukban. A különös és igen gyanús zaj a háznak az utcára néző üzlethelyiségéből vagy a Katz vagy a Rose-féle üzletből származott.

A házmaster nem sokáig mérlegelvé a következményeket, nyomban a rendőrségre futott. A bűnügyosztálytól Bikfalvy biztos 2 rendőr kíséretében rögtön a helyszínre sietett. Mire azonban a rendőrség megérkezett, akkor már a vakmerő tettesek elmenekültek. Mindazonáltal a helyszíni szemle sok érdekes adatot merített fel.

Kiderült, hogy a tettesek a Katz-féle borkereskedésbe hatoltak be előbb, még pedig az üzlethelyiségnek az udvar felőli ablakán.

Szándékuk azonban a Rose-féle üzlet kifosztása volt, miután a Katz-féle borkereskedésben egy kis sziverősítést magukhoz vettek, megkezdették a másik üzletbe szolgáló hátsó kerek ablak kivájtását. Már egy pár követ ki is szedtek, mire veszedelmes működésüket észrevették. Ekkor a vakmerő tettesek természetesen minden elszántságuk mellett menekülésre gondoltak. Nagy sietségükben ott hagyták egy jókarban levő esernyőt és többrendbeli véső eszközt.

Ezután átkutatták az egész házat, de sehol sem találták a tetteseket. A Kaszanyiczky házat csupán egy alacsony kőfal választja el, azért ámentek oda is. Zeg-zugott át-

fürésztek, de semmi nyom. Már távoztak is, mikor feltűnt az udvar végében álló szekér, mely teljesen indulásra készen trággyával volt megrakva. A szekér igen gyanúsnak tűnt fel a rendőrök. Kardjukkal bele is szurkáltat, de semmi nesz. Végre is elhatározták, hogy fe fogják hányini a szekeret. Munkájoknak alig érnek a közepére, mikor egy pokróc darab akad kezükügyébe. A pokrócra egy ember volt beburkolozva. Karja erősen vérzett. A rendőrkard sebezte meg, és azért a nagy fájdalom dacára sem hallatott a legessékélyebb nesz sem.

A vakmerő betörőt nyomban vállatóra fogták. Tagad mindent és büntársait nem akarja megnevezni. Az éj folyamán ugyan át lett még kutatva az Arany János-utcai Irinyi ház, de minden különösebb eredménnyel.

A rendőrség valóban szenzációs ügyben óriási kiterjedéssel vezeti a nyomozást. Azt hiszik, hogy ezek a mostani betörők azonosak az itteni és eredeti kirakat és üzlet fosztogató társasággal.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Hétfő, „Szép Ilonka“, daljáték. (C)

Kedd, „Szép Ilonka“, daljáték. (A)

Szerda, „Szép Ilonka“, daljáték. (B)

Csütörtök, „Gyerek asszony“, énekes vigjáték. (C)

Péntek, „Tökéletes feleség“, színmű.

Ujdonság. (A)

Szombat, „Tökéletes feleség“, színmű.

Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operette.

Este „Arany-gyapju“, bohózat. Ujdonság. (Kis bérlet.)

„Szép Ilonka“ dalaiból.

Irta: Szávay Gyula.

IV.

A tétényi bíró lánya.

A tétényi bíró lánya,

Egy kis király udvarába.

„Arva a ház, asszony sincsen,
Kis cselédnek jöjj el a kienesem!”

Hej, haj, iccaca

Kis királynak kis cselédje,

Ez ám a szobacica!

Itt az anyám, visznek rögtön,
„Ha visznek, hát eredd gyöngyöm.”
És a bérem? Vigy el babám,
Amit csak a szíved kíván.

Hej, haj, iccaca!

Hanem egyet egy utolsót

Mulatunk az éccaca!

Dinom-dánom, álomital,
Kis király már se lát, se hall.
No most kocsit, rakjuk rája,
A szíven csak őt kívánja.

Hej, haj, iccaca,

A kis királyt kisbírónak

Hazavitte a cica!

(A cinkotai kántor dala.)

Czinkotán a kántor vagyok én,
En tudom csak, a népnek mi kén
Csak az iteze nagyobb lenne
S mindig, mindig volna benne,
Baj se lenne.

Ami terem Nagy-Czinkotán bor.
En iszom meg, mert sok ott a tor.
De egy iteze csak egy hajtás,
S hej, hosszú rá, redves pajtás,
A sóhajtás.

Czinkotár, haj, élni-halni jó.
Az élnek van bor, tüzes, ó.
De a holt se panaszkodik,
Bucsuztatót olyat kap, hogy
Megayughatik.

| A „tökéletes feleség“. Cineró Art-hurnak, az angol társadalmi életből merített nagy hatású színművére készül a társulat nagy ambícióval. Különös érdekességet kölcsönöz a színmű előadásának, hogy a darab hős nőjét nálunk Szabó Irma és Hahnel Aranka felváltva fogják játszani nehéz és fárasztó szerep jutott a darabban Szakács Andornak és Békésnek ki egy diplomata nagyarányú szerepét játsza a színmű többi szereplői Ar-dai Ida, Lukács Juliska, Ternyei, Bérczi, Deésy, Sarkadi. Vadász stb.

| Bokor Józsefnek rendkívül mulat-tató énekes vigjátéka kerül legközelebb színre, melyben a főszerepet Lónyai Piroska játsza, a „Gyerek asszony“ énekes vigjáték igazi magyaros izzet elejétől végig legjobb hangulatban tartja a közönséget, a darab főszereplői Békés, Bérczi Szabó Imre, Szakácsné, Ar-dai Ida, Arkosy, Bay stb.

| A „Szép Ilonka“ Szávay Gyula rendkívül nagy sikert aratott regényes dal-játéka e héten még háromszor kerül színre bérletben. A daljáték főszereplői ugyan azok mint a bemutató alkalmával Zilahyné, Fóthi Frida, Radó Emma, Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Arkosy, Békés, Sarkadi, Bay stb.

Városi Színház.



Bérlet 48 sz. (C)

Bérlet 48 sz. (C)

Debrecen, hétfő, 1906. évi november hó 26-án:

Szép Ilonka.

Magyar énekes játék 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Mátyás király (Sólyom mes-ter, Miklós diák) — — —	Zilahyné S. V.
Az aragóni hercegekasszony	Radó Anna
Peterdi, öreg nemes — — —	Arkosi Vilmos
Ilonka unokája — — —	Fóthy Frida
Marcó, udvari bolond — — —	Polgár Sándor
A szép juhásznő — — —	Vida Ilona
A pápa embere — — —	Deésy Alfréd
A cinkotai kántor — — —	Békés Gyula
Gerő) fontos diákok — — —	S. Ruttkai A.
Sebő) — — —	Szilágyi Gy.
Óreg palóc — — —	Rónsi Géza
A felesége — — —	V. Kállay J.
Fiscal palóc — — —	Kiss Sándor
A felesége — — —	Rózsahegyi I.
Óreg tót — — —	Sarkadi V.
A felesége — — —	Kállai Hermin

Holnap, kedden, november hó 27-én

Szép Ilonka.

Magyar énekes játék 3 felvonásban.

Magyar államvasutak menetrendje.

Debrecenből indul		óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	30
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel	8	57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8	30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10	35
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4	—
Csák Szatmár (gyorsvonat)	d. u.	6	55
Csák Szatmár teher v. sz. sz.	este	8	24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.)	d. u.	12	17
Miskolc — Kassa felé — — —	reggel	8	51
Miskolc — Kassa felé — — —	este	7	22
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f.	d. u.	4	25
m. á. vasúttól	reggel	5	35
vásártérről —	reggel	5	44
m. á. vasúttól	d. e.	8	09
vásártérről —	d. e.	8	16
H.-Bözsermény	d. u.	11	11
B.-Sz.-Mihály	d. u.	11	20
felé	d. u.	4	24
m. á. vasúttól	d. u.	4	47
vásártérről —	este	7	—
m. á. vasúttól	este	7	07
vásártérről —	reggel	4	35
F.-Abony felé m. á. vasúttól	reggel	4	56
F.-Abony felé vásártérről —	d. u.	4	56
O.-Kócs — Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	5	16
O.-Kócs — Polgár felé vásártérről	reggel	9	35
Derecske — N.-Léta felé — —	d. u.	4	51
Derecske — N.-Léta felé — —	d. u.	4	51
Bpestre érkezik:			
A reggel 6 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6	40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 48 p.-kor ind. sz. v.	este	9	35
Budapestről Debrecenbe indul:			
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érke. gy. v.	reggel	7	25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érke. sz. v.	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érke. gy. v.	d. u.	2	35
Az éjjel 12 ó. 24 p.-kor érke. sz. v.	este	7	—
(P.-Ladánygy. v. átszállással)	este	9	15
Debrecenbe érkezik:			
Budapest felől (személyvonat)	d. u.	8	29
Budapest — Nagyvárad f. gyors	este	6	48
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2	24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	8	29
Csák P.-Ladánytól — — —	reggel	7	46
Csák Szatmár felől — — —	reggel	9	46
Szatmár — M.-Sziget felől — —	d. u.	4	12
Csák M.-Sziget felől — — —	este	10	11
Szatmár felől — — —	este	8	40
Kassa — Miskolc felől — — —	este	8	19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs	d. e.	11	31
vásártérről —	reggel	7	33
m. á. vasúttól	d. e.	7	40
B.-Sz.-Mihály	este	6	22
H.-Bözsermény	este	6	28
felől	d. u.	8	29
vásártérről —	d. u.	8	35
m. á. vasúttól	d. u.	7	44
F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7	54
F.-Abony felől m. á. vasúttól	reggel	5	25
O.-Kócs — Polgár felől vás. tér.	reggel	5	35
O.-Kócs — Polgár felől m. á. vas. h.	reggel	7	15
Derecske — Nagy-Léta felől —	d. u.	8	18

MINIMAX.

A legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha minden háznál, üzlethelyiségben, műhelyben, szállodákban csak egy

MINIMAX

tűzoltó készülék volna, nagy tüzkárok lennének elkerülhetők — **Minimax** szab. tűzoltó készülékek egyedüli raktára

TOTH GYULA

vaskereskedő, DEBRECEN, Városháza.

MINIMAX.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

SZAKVELEMÉNYEK

az

ESTERHÁZY COGNACRÓL:

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognacot

betegünknek alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár.	Dr. Stillre Bertalan egyetemi tanár.	Dr. Réczey Imre egyetemi tanár.	Dr. Pertik Ottó egyetemi tanár.
Dr. Kétly Károly egyetemi tanár.	Dr. Angyán Béla egyetemi tanár.	Dr. Poór Imre kir. tanácsos, egy. tanár.	Dr. Báron Jónás egyetemi tanár.

AZ

Esterházy cognac

MINDEN ELŐKELŐ FÜSZER-ES CSEMEGE-KERESKEDÉSBN KAPHATÓ.

Férfi-, fiu- és gyermek-ruhák

legelőnyösebb bevásárlási forrása

Neumann M.

cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51. sz.

Magy. kir. főpostával szemben.